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Exercicios 10.]

e

- la_ PI'OV
' stante ndo nu
L. Sejaf:R— R, derivével e tal que para todo x, f’ (x) = af(x), acon

. ox
€XIsie uma constante k, tal que, para todo x.f(x)=ke".

2. Determine y = f(x), x € R, tal que

f'@=2fx) e fO)=1.

(Sugestdo: Utilize ¢ Exercicio 1.)
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Prfmi 1 I'Va 5

oca-se sobre 0 €ixo 0x, de modo quee 289

purtl "”lid_ss(r). sabe-se que x (0) = 1. Determjpe

igho *

m Cada inS

4 Posigi gy le1q Yelocidag
particula no ll'ls[:ﬁ 0 dobl‘()
ter,

= =2f(x Para togq

, U
' ’f(x).xeR,étalquef(O)z lef’ (x)
oy~
A

et

= fX=

Por g (X) -
2 derivdvel até a 2." ordem e tal que

seit/ :umﬂ constante A tal que

E
. . Sb()ce 0 gréﬁCO
€ R, derivavel at€ a 2.* ordem e ta]

u
f' (x) sen x — f(x) cos x. Prove que, para todo ¢

; scj: y quegé¢ Constante_ ) + ¢ (=g

qd da eja
»Paratodox, £ () o f(x)

b. = 0. Proye que

sen x =0

[f(x)—Acosx]'

lua que existe uma
em ]0, 7[. Conc outra constante
! Acosx + Bsenx. B tal que, Para todo x ey

a todo .
%far[.f =

(Sugestdo: Utilize o Exercicio 6.)

7 sejaf R R derivdvel até a 2.* ordem e tal que, para todo ") = fy=0

7) Prove que 8 @ =€ [f ) —f®) ], xER,éconstante.

b) Prove que existe uma constante A tal que, para todo x, {

f(x)—Ae""]'
- — | =0

e

/) Conclua de (b) que existe uma outra constante B tal que f (x) = A e *+ B¢ paratodox.

8. Sejam f e g duas fungdes definidas e derivaveis em R. Suponha que f(0) = 0, g (0) = 1 e que
para todo x

ff)=gkx e g'(x)=-f.
a) Mostre que, para todo x,

(f (x) — sen x)% + (g (x) — cos X% =0.

b) Conclua de (a) qucf(x) =senxeg (x) = COS X.

l tisfaca as condi-
’ Utilizando o Exercicio 1, determine a tnica fungdoy = y (1), X € R, que sausiag

foes dadas
a)i)i=2y e y(0)=1 b)fl:—y ey(0)="1
dx y - dx
1
2 1 dy _ 7y e y0=73
& 2)’8);(0):2 d)z;'

to de
. Dy (a tangente 10 P
| Yeterm; - ) talque are
J absqssatle a fungio cujo gréfico passe pelo ponto 0,1)€

*Intercepte o eixo Ox no ponto de abscissa X + ks
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1. Calcule.

g) | —dx
J x

f)jﬁdx

(e

n) I (ax + b)dx, a e b constantes

P)J‘(\/;-%;l?)dx

r) I(3§/,—r? + 3)dx

b) | 3dx

d) .(x2+x+1)dx

f)j(x3 + 2x + 3)dx

h) .(x+—l?)dx

X

1
b)Jcosaxdx=-—senwf+k
a

Scanned with CamScanner



[ 2.\‘dx b)je_xdx
a). &
i d) .cos 3xdx
0) (_x+3€x)dx J
. [ 2x -2
0 sen 5x dx f). (e** + e **)dx
g)j(xz + sen x)dx h). (3 + cos x)dx
i . 1
ex + e ol g dx
’)j_.-—-—z—'—"—"dx j). e3x
+ cos 5x)dx m)j(l+e")dx,x>0
nj(sen 3x + co .
% 0) -cosidx
n)Jsen;dx _ i 3
p) .(if; + cos 3x)dx q). (x + e¥*)dx
n[G+e)dx 5) [ 5e™ dx
¢ x
1) | (1 —cos 4x)dx u)J.[2+sen;)dx

4. Verifique que

1

a) ' dcx =arcsenx +k —1<x<l]
L l—xz
F 1
b) dx = arctgx + k
1+ x?
3. Determine a fungiio y = y (x), x € R, tal que
dy 4y .. .3 1)=1
) i = B - b____—_x-x+ley()
a Ix—-1ey@0=2 )dx
dy dy =1
6 e - ~Z =sen3x e y(0)
& cosxey(0)=0 d)dx
dy 1 dy —X =1
&)l .. _ 2 e Fey(0
=_ x4+ 1) =
& o 3ey(—-1)=0 f)dx
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Exercicios 11.5

Calcule.
1
1. -[0 (x +3) dx

41
3] —dx
0 2

3
5._[]dx

3
7 [ L
1 x3

. 2
9-J.0 (x +3x‘“3)dx

1
11.L(21+3)dx
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15
17.

19.

3.

23,

2.

29.

31

21 1

(x7+x3+X)dI

rd
! (5x+\/;)dx

2 14+ x
3

ul x

414+ x

q Jx

2 5
_[O(t +3t—1)ar

1
33'_[1 (s +2)ds

3s.

37

39,

4]

43

2
.2 2
! (s +3s + 1) ds

o4

14. | +Jx

70

-8
16. | Yx dx
J0
1
IS.J. & x dx
0
1
20. _[0 (x + Yx) dx

3
22. j x3 dx
-3

I
24, I] (x +3)dx
2
0
26.J (x7 —x +3)dx
1
1 2
28. IO (x +1)° dx

1
30, jo (x —3)% dx

32.

r3
34. (“2 — 2u + 3)du

J0

1
36. | At dr
-1

2 1+ 3x2

8. | —4
J1 X

0
40. I sen 3x dx
-

a5, [} = il

01+ 12

VR
44. j 2N dr
-1
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Exercicios 11.6

Nos Exercicios de 1 a 22, desenhe o conjunto A dado e calcule a 4rea.

1. A € o conjunto do plano limitado pelas retas x = 1, x = 3, pelo eixo Ox e pelo graficodey = Y
2. A € o conjunto do plano limitado pelas retas x = 1, x = 4, y = 0 e pelo graficode y = V.

3. A € o conjunto de todos (x, y) tais que P -1< y<0.

4. A € o conjunto de todos (x, ytaisque0 sy <4 — xz.

5. A € o conjunto de todos (x, y) tais que0sys<lIsenxl|,com0<x<2m

6. A € aregido do plano compreendida entre o eixo Ox e o graficode y = - x,com0<x<l

7. A € o conjunto do plano limitado pelaretay = 0 e pelo grafico de y=3-2x- X, com
-lsx=<2,

<l
= 0e pelo grafico de y = x> — x, com 0 <7
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onjunto do plano limitado pelas retas x =

o conjunto de todos (x, y) tais que x = Q e x>
1§~ 460 conjunto do plano limitado pelaretay = x,
13.

3 ey R0 x < Te x <y=3)

“_Aéoc O,x'—_'ﬂ',y:()epelo

Sysux

pelo grifico de y= x3, com —1]

grafico de y = cos x.

sx=1].

o

_2_ € pelos grificos de y = SenXey = Cos x.
6. A0 conjunto de todos os pontos (x, y) ta%s que xi +lsysx+1.

7. A é 0 conjunto de todos os pontos (x, y) tais que x° — | < y < x + 1.

5. A é o conjunto do plano limitado pelas retas x = 0, x =

5 - . peee W
18. A é o conjunto do plano limitado pelas retas x = 0, x = > e pelos graficos de y = cos x e

19_A:{(x,y)ERZ‘x:/’OCxa—‘xﬁyS_—12+5x}.

70. A é o conjunto do plano limitado pelos gréificos de y = = X,y=senmx,com—-1<x<].
71. A é o conjunto de todos os pontos (x, y) taisque x = 0e —x <y < x — X

. 1
72. A é o conjunto de todos (x, y) tais que x > Oe ~ WYY~ 45,
X
23. Uma particula desloca-se sobre o eixo x com velocidade v (f) = 2t — 3,1 = 0.

a) Calcule o deslocamento entre os instantes r = 1 e = 3.
b) Qual o espago percorrido entre os instantes t = 1 e t = 3?
c) Descreva o movimento realizado pela particula entre os instantest = 1 et = 3

24. Uma particula desloca-se sobre o eixo Ox com velocidade v (f) = sen 2t, t = 0. Calcule o espa-
¢o percorrido entre os instantes t = 0 et = .

25. Uma particula desloca-se sobre o eixo Ox com velocidade v (1) = -2+ t, t = 0. Calcule o
espago percorrido entre os instantes t = Qe t = 2.

26. Uma particula desloca-se sobre o eixo Ox com velocidade v (¢) = # —2t—3,1= 0. Calcule 0
espago percorrido entre os instantes 7 = O e r = 4.
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